



## MAGÁNBIZTONSÁGI ÉS ÖNKORMÁNYZATI RENDESZETI TANSZÉK KOMPLEX ZÁRÓVIZSGA TÉTELEK

*a biztonsági szakirány információvédelmi specifikáció számára 2.*

Tétel sorszám	Tételrész	
	a) Információvédelem	b) Jogeset gyakorlat
1.	Az információ fogalma, megjelenési formái, értéke a vállalati működésben. A CIA elv (bizalmasság, sértetlenség, rendelkezésre állás) értelmezése a gyakorlatban.	Ön a vagyonsvédelmi vállalkozása számára működési engedélyt kér a hatóságtól. Melyik hatósághoz kell fordulnia? Milyen eljárásban, mely feltételek fennállása esetén kaphatja meg a kért okiratot?
2.	OSI modell rétegei. Leggyakrabban használt protokollok jellemzői és alkalmazásuk (DNS, DHCP, TCP, UDP, IP, Ethernet) hálózati és adatkapcsolati címek jellemzői.	Ön a vagyonsvédelmi vállalkozása számára működési engedélyt kér a rendőrségtől. A rendőrség az előírt határidőn belül nem válaszol. Mennyi az előírt határidő? Mit tehet ebben a helyzetben?
3.	Aktív hálózati eszközök (switch, router, hub, bridge) alapvető működése.	Az Ön tulajdonában lévő III. emeleti iroda előtti útszakaszon egy személygépkocsi szabálytalanul várakozik, melyből egy utas kiszáll. Az Ön irodájának ablakából egy félig telt sörösüveget valaki az utcára hajít, amely éppen fejbe találja a személygépkocsiból kiszálló utast. Az utas agyrázkódást kapott, a fejbőre felszakadt, így sérülése nyolc napon belül gyógyuló könnyű sérülés lett. A sérült utas kártérítési igényével Önhöz, mint tulajdonoshoz fordul, köteles-e Ön az okozott kárt megtéríteni?
4.	Az elektronikus információvédelemben alkalmazott hálózati védelmi eszközök (tűzfalak, IDS/IPS rendszerek, tartalomszűrő és vírusvédelmi megoldások, adatszivárgás elleni védelmi rendszerek) alapvető működése.	Ön vagyonsvédelmi vállalkozásának ingatlant vásárol. A szerződésben rögzítették, hogy Ön 150.000 forint foglalót átadott az eladónak. Üzletmenete úgy alakult, hogy a teljes vételár (3.000.0000 forint) hátralévő részét nem tudja megfizetni. Ön az eladóhoz fordult azzal a kéréssel, hogy a foglaló összegét adja vissza, melytől az eladó elzárkózott. Érdemes-e Önnek a bírósághoz fordulni a foglaló visszafizetése, illetve másodlagosan a foglaló túlzott mértékének megállapítása és 50 %-os mérséklése érdekében?

		Mi a különbség a vételár előleg és a foglaló között?
5.	A védendő információk és információhordozó eszközök azonosítási, osztályozási lehetőségei és nyilvántartásuk módszerei.	A vagyonőr fegyveresen ellátott szolgálata után maroklöfegyverét nem az erre a célra rendszeresített páncélkazettába zárta el, hanem lakására hazavitte. Otthon a pisztolyból kivette a tárat és annak töltetlenségét gondosan ellenőrizte, majd a fegyvert barátjának megmutatta. Miközben a helyiségből eltávozott barátja a fegyverbe helyezte a tárat, csőre töltött, majd a tárat kivette és így a tárat és a fegyvert letette. Később a vagyonőr – abban a tudatban, hogy a fegyver üres – a fegyvert magához vette és amikor annak csőve barátja felé irányult, az elsütő billentyűt meghúzta, melynek következtében a fegyver elsült. A lövés következtében a vagyonőr barátja olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen életét veszítette. Minősítse a vagyonőr büntetőjogilag releváns magatartását!
6.	Az információbiztonsági fenyegetések típusai, kategóriái. Kockázatmenedzsment, kockázatelemzési módszerek.	Az Ön vagyonvédelmi vállalkozásának egyik telephelyén a rendőrhatalóság képviselői jelennek meg, magukat igazolják és közlik, hogy a telephelyen szemlét kívánnak tartani. Be kell-e engedni a hatóság képviselőit a telephelyre? Melyek a közigazgatási eljárásban lefolytatott szemle szabályai?
7.	Az információhoz történő hozzáférés-szabályzás módszerei és eszközei.	Ön vagyonőrként éjszakai szolgálatában azt észleli, hogy három személy láthatóan ittas állapotban az utcán haladva kukákat borogat, hangoskodásuk, illetve egymás közötti dulakodásuk pedig a lakókat felriasztja. Ezt követően egyikük egy kövel megkocogtatta a kirakatüveget, majd miután észlelte, hogy a riasztó berendezés nem szólalt meg, hátrébb lépett és a követ a kirakatüveghez vágta, mely megrepedt. A keletkezett kár 19500 forint. Minősítse a három járóelő jogilag releváns magatartását!
8.	A védett információt veszélyeztető humánbiztonsági kockázatok, jellemzőik, a védelem módszerei.	Ön vagyonőrként azt észleli, hogy éjszaka egy férfi egy tehergépkocsi vezetőfülkéjének ablakát kövel betörte és behajolva az ablakon kivett egy autótáskát. A táskában 25.000 forintot és könyveket talált. A pénzt elköltötte, a táskát a folyóba dobta. Minősítse a férfi büntetőjogilag releváns magatartását!
9.	Az információbiztonsági incidensek kezelésének elmélete, módszerei, az adatgyűjtés és felhasználhatóság szabályai.	A vagyonőr feladata kizárólag egy raktárbázis külső őrzése volt, hogy oda illetéktelen személyek ne hatoljanak be. Egy éjszaka a vagyonőr az egyik raktárpépület tetején lévő szellőző nyílást takaró acéllemezt leemelte, majd a raktárhelyiségbe kötélen leereszkedett és onnan elvitt összesen 49 db rádiós magnót, melyek értéke összesen 1.000.000 forint. Minősítse a vagyonőr büntetőjogilag releváns magatartását!
10.	Információbiztonsági vizsgálatok, ellenőrzések: belső audit, sérülékenységvizsgálat, penetration testing, social engineering, naplózás és megfigyelés eszközei és módszerei.	A rendőrhatalóság az Ön vagyonőri igazolványát elsőfokú határozatával visszavonta. A határozat tartalmát Ön sérelmezi és barátja tanácsára az ügyészséghez fordul. Mit tesz az ügyészség az Ön kérelmével, illetve melyek az ügyész közigazgatási eljárást érintő lehetőségei?

11.	Információbiztonság a szállítói kapcsolatokban.	Sportrendezvény biztosítása során Ön, mint vagyonőr észleli, hogy az egyik állóhelyi szektorban egy szurkoló a nézőteret a pályától elválasztó erősen korrodálódott kerítésre felmászott, ennek következtében az meghajlott és fennáll a lehetősége, hogy kiszakad a helyéről. A szurkoló a felszólítás ellenére nem hajlandó a kerítésről lemászni. Jogilag minősítse a szurkoló cselekményét.
12.	Információbiztonság a fejlesztési folyamatokban.	A bevásárló központ őrzése során Ön, mint vagyonőr észleli, hogy az egyik vásárló durva, trágár szavakkal, hangosan becsmerli a kirakatban lévő árukat, megjegyzéseket tesz az eladókra, vásárlókra. Jogilag minősítse a vásárló cselekményét! A Btk. alapján ki a felbújtó, illetve a bűnsegéd?
13.	Mobil eszközök és távmunka biztonsága.	Ön, mint vagyonőr sportrendezvény biztosítása során beléptetési feladatot lát el. Az egyik szurkoló fémdetektorral való átvizsgálása során a műszer jelez. Az Ön felszólítására a szurkoló egy engedéllyel tartott lőfegyvert mutat fel. Jogilag minősítse a cselekményt!
14.	Az üzletmenet-folytonosság helye, szerepe a vállalati működésben.	Ön, mint vagyonőr múzeumi szolgálat ellátása közben észleli, hogy az egyik látogató gyermekének magyarázva erőteljesen gesztikulál és ennek következtében az egyik kiállított műtárgyat véletlenül leveri. Az okozott kár az előzetes becslések szerint 2.000.000 forint. Jogilag minősítse a cselekményt!
15.	A működésfolytonosságot támogató informatikai megoldások.	Ön, mint vagyonőr áruházban lát el szolgálatot és észleli, hogy az egyik pénztárnál elhelyezett áruvédelmi kapu jelzést ad. Az intézkedés alá vont személy a táskájából egy nadrágot ad át, melyet fizetés nélkül kívánt elvinni. Az áru értéke 12.000 forint. Az átvizsgálás során megállapítja, hogy a nadrágból az áruvédelemre szolgáló etikettet kitépték, de az áruvédelmi címkét az intézkedés alá vont személy nem vette észre. Jogilag minősítse a cselekményt!
16.	Üzleti hatáselemzés, kockázatértékelés az üzletmenet-folytonossági tervezésben.	vagyonvédelmi vállalkozást a rendőrség felügyeleti bírsággal sújtja a fegyverszobában feltárt súlyos hiányosságok miatt. Önt, mint a vagyonvédelmi vállalkozás helyettes vezetőjét tanúként megidézik. Mit kell tartalmaznia a tanúkihallgatásról készült jegyzőkönyvnek? Mivel Ön a cég helyettes vezetője, így nyilván elfogult tanúnak számít, akadály-e ez az Ön tanúként történő meghallgatásának? Mi a közokirat és mi a magánokirat fogalma?
17.	A minősített adat védelméről szóló 2009. évi CLV. törvény célja, biztonsági alapelvek, a minősített adat fogalma, a minősítés célja, a minősítési szintek és azok meghatározásához szükséges kármérték.	Ön egy megszűnt vagyonvédelmi vállalkozás jogutódja. Önnek, mint jogutódnak kötelessége-e valamennyi munkavállalóval új munkaszerződést kötnie?

18.	A minősített adat biztonságára vonatkozó általános szabályok. A legfontosabb személyi, fizikai, adminisztratív és elektronikus feltételek.	Ön vagyongvédelmi vállalkozás vezetőjeként azzal szembesül, hogy a tömegközlekedési vállalat egész napos sztrájkot hirdet. Kötelezheti-e Ön, mint munkáltató a munkavállalókat arra, hogy a sztrájk napján a munkahelyükön megjelenjenek? Igazolt-e a munkavállaló aznapi távolléte? Jár-e neki aznapra díjazás? Melyek a munkaviszony jogszerű megszüntetésének formái az Mt. alapján?
19.	A minősített adat fizikai biztonságának alapelvei és követelményei. A biztonsági területek és az adminisztratív zóna fogalma, valamint a velük szemben támasztott követelmények.	Ön, mint munkaadó megszakítás nélküli munkarendben foglalkoztat munkavállalókat. Ha a munkavállaló beosztása szerint vasárnapi napon dolgozik és a heti két pihenőnapját hétköznap kapja meg, jár-e a vasárnapi munkavégzésért bérpótlék?
20.	A minősített adat elektronikus biztonságának személyi, fizikai és adminisztratív követelményei.	Ön, mint munkáltató egy munkavállaló azon kérésével találkozik, hogy fizetés nélküli szabadságra tart igényt, mert szerencsejátékon hat hétig tartó világszerte utat nyert. A munkavállaló rendes évi szabadságát már teljes mértékben igénybe vette. Kérhet-e a munkavállaló fizetés nélküli szabadságot és Ön köteles-e azt megadni? A kiadható szabadság mértéke az Mt. alapján minek a függvénye?

